中共德阳市委机关报 德阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 51-0010





2025年10月**27**日 星期一农历乙巳年九月初七总第10226期 今日4版值班编委 陈德

## 新华社吉隆坡10月26日电(记者 谢希瑶 王嘉伟) 当地时间10月25日至26日,中美双方在吉隆坡举行经贸磋商。中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢在磋商结束后对中外媒体记者表示,双方就

程序。 "过去一个月左右的时间,中美经贸关 系出现了一些震荡和波动,全球都非常

妥善解决彼此关注的多项重要经贸议题形

成初步共识,下一步将履行各自国内批准

关注。"李成钢说,自今年5月中美日内瓦经贸会谈以来,中方严格遵循中美两国元首多次通话共识,诚信、认真落实经贸磋商达成的共识安排,悉心呵护来之不易、相对稳定的中美经贸合作关系。"出现这些震荡和波动不是中方愿意看到的。"

中美就稳妥解决多项重要经贸议题形成初步共识

李成钢介绍,过去两天,中美经贸团队就美对华海事物流和造船业301措施、进一步延长对等关税暂停期、芬太尼关税和禁毒合作、进一步扩大贸易、出口管制等议题

进行了深人、坦诚讨论和交流,建设性地探讨了一些妥善处理双方关注的方案,形成了初步共识。

"美方表达立场是强硬的,中方维护利益是坚定的。"李成钢说,此次磋商中,中美经贸团队始终相互尊重、平等对话。未来,双方将进一步加强沟通交流,为中美经贸

关系更稳定、更健康的发展作出积极努力。 李成钢还对东道主马来西亚政府的热 情接待和周到安排表示感谢。

# "南北贯通、东西畅达"新格局为德阳发展注入新动力

2025年是"十四五"规划收官之年,也是"十五五"规划谋划之年。不久前,随着庐山路南延线(成绵扩容德阳连接线)、北延线(德罗快通)及青衣江东路延长线3条道路建成通车,标志着德阳"南北贯通、东西畅达"的交通新格局正式成型,加快建设交通强市再次迈出坚实步伐。



德罗快通航拍。 **受访者供图** 

### 三条主干道同步投用

3条道路的建设周期,最长的 历时8年,最短的历时1年多。建 设过程中,克服了许多困难。

时间回到9月中旬,庐山路北延线道路路面工程完成超95%,交安机电工程也已进入冲刺阶段,交通标志、标线、信号灯及监控设备的安装同步推进……距离通车目标越来越近,作为项目负责人的李柯江几乎每天都泡在工地上,口袋里的施工日志记满了进度数据和调整

庐山路北延线建设过程中遇到的最大困难是涉铁工程。项目共涉及3处涉铁工程,上跨铁路桥梁涉及审批手续流程多、时间长,且施工技术难度大、施工窗口期有限,特别是上跨宝成铁路

立交桥,为克服施工场地受限、墩身结构复杂等困难,该桥梁采用了技术难度大、对施工安全性、精准度要求极高的转体施工法,在参建各方的共同配合下,于1月7日顺利实现上跨宝成铁路立交桥的"华丽转身",为项目的早日建成通车打下了坚实基础。

庐山路南延线的困难更多来自管线迁改。项目涉及到中石油、省燃气等长输管线迁改,多次与道路交叉,迁改技术难度大、周期长、手续复杂,影响项目关键节点施工和整个项目进度。为了克服困难,交通运输部门牵头多次与产权单位现场踏勘、现场办公、现场协调,才顺利完成

庐山路南延线沿线涉及多处房 屋拆迁问题,拆迁房屋多、涉及范 围广、拆迁资金大,属地政府、相关 市级部门多次协调、耐心做群众工作,解决群众的实际困难,从而顺利完成了拆迁。

### 交通新格局成型

庐山路北延线是成德大道的重要组成部分,是德阳主城区连接罗江城区的重要干线通道。通车后,成为往返两地群众的出行新选择。9月30日,德罗城际公交快速通道专线投入运营。此次开通的城际公交快线不仅有效连接德阳与罗江两地的公共交通网络,更通过提升通行效率、降低出行成本,进一步推动"德罗同城化"进程,让双城生活更加便捷高效。

作为串联成绵扩容高速与德阳市区的关键衔接工程,庐山路南延线建成通车后,与既有庐山路、庐山路北延线共同形成一条南起广汉、北至罗江,贯穿经开区、旌阳区,全长约40

公里的城市中轴线。进一步缩短了中心城区与罗江、广汉的时空距离,推动中心城区与罗江、广汉实现"资源共享、产业协同",更将激活德阳"南北贯通、内畅外联"的发展动能,带动沿线产业升级,为德阳经济发展注入新的强劲动力。

而同日通车的青衣江东路延长线,作为德阳东向出入城关键通道,实现了城区与成都三绕、成绵G5扩容高速的快速转换,进一步强化了成都都市圈交通联动。青衣江东路延长线不仅是一条交通线,更是产业路、发展轴,对带动天府数谷开发建设、促进旌阳区北部区域协同发展具有重要意义。(下转第三版)

### 前三季度德阳经济呈现"稳优新实"四大特点

本报讯(德阳传媒记者 洪意)记者 从市统计局获悉,今年以来,面对外部 压力加大和内部结构优化的复杂局面, 全市上下认真贯彻落实党中央、国务院 和省委、省政府决策部署,坚持"四五五 六"发展总思路和"1386"年度工作思 路,聚焦高质量发展,推动科技创新和 产业创新深度融合,全力以赴拼经济、 搞建设、抓发展,全市经济呈现"稳" "优""新""实"的特点。

向"稳"的发展态势持续巩固。前三季度,德阳地区生产总值为2458.2亿元,按可比价格计算,同比增长6.5%。

分产业看,第一产业增加值191.5亿元,增长3.2%,第二产业增加值1275.6亿元,增长6.8%;第三产业增加值991.1亿元,增长6.9%。工业支撑强劲,对经济增长的贡献率为53.5%,拉动GDP增长3.5个百分点;服务业潜力释放,对经济增长的贡献率为40.9%,拉动GDP增长2.7个百分点。

向"优"的产业升级持续深化。大规模设备更新不断推进,以技改赋能产业转型升级走深走实。前三季度,工业投资、技改投资分别同比增长11.7%、29.5%,高于全部固定资产投资4.4、22.2个百分点;

设备工器具购置投资增长40.3%,持续保持两位数增长,是拉动投资的重要支点。与设备更新相关的通用设备制造业、电气机械及器材制造业分别增长20.4%、30.5%。

向"新"的经济支点持续发力。 创新资源不断集聚,以新产业培育 搭建多样化发展动能。前三季度, 规模以上高技术(制造)产业增加值 增长17.0%,比规上工业增加值增速 高7.3个百分点。其中电子及通信 设备制造业、医疗仪器设备及仪器 仪表制造业分别增长36.6%、15.3%。 即时零售、直播带货、社交电商等新兴消费模式快速增长,前三季度通过互联网实现的商品零售额同比增长21.6%。

向"实"的基础保障持续夯实。民生底线不断兜牢,以务实举措切实改善群众生活。就业形势稳定,城镇新增就业4.2万人,同比增长0.1%。民生支出有力,卫生健康、教育以及社会保障和就业等民生支出分别增长6.5%、1.9%和8.4%。物价保持平稳,1-9月居民消费价格指数(CPI)下降0.7%,保持低位运行。

### 东方风电亮相国际行业盛会

本报讯(德阳传媒记者 伍玲)近日, 2025北京国际风能大会暨展览会启幕。总部位于德阳的东方电气风电股份有限公司(简称东方风电)携自主研发的海陆风电最新技术、标杆产品及整体解决方案精彩亮相,吸引了全球行业专家、采购商及媒体的广泛关注。

作为全球风电产业的"风向标"盛会,本届大会汇聚近1000家参展企业,吸引来自45个国家和地区的观众约12万人次。东方风电亮相的明星机组,当

属今年7月与中国华能联合研制下线的全球单机功率及风轮直径最大的17兆瓦直驱型漂浮式海上风电机组。展会现场,国内权威第三方技术服务机构中国质量认证中心为该机组颁发设计认证,标志着其技术可靠性与创新性获得行业高度认可。

这款机组实力叶轮直径达262米, 扫风面积约53000平方米,堪比7.5个标准足球场;轮毂中心高度约152米, 相当于50层居民楼的高度。相较于同 类产品,其运动适应性更优,即便浮体发生较大倾斜仍能持续发电,时间可利用率超99%,同时可抵御超24米巨浪及17级超强台风,尽显极端环境下的稳定性能。

展会上,东方风电还发布多款新一代标杆产品,这些产品针对不同风况与应用场景定制开发,精准匹配陆上、海上市场需求,充分展现企业在风电机组设计与场景适配领域的核心竞争力。

技术分享环节同样精彩纷呈。东

方风电围绕行业前沿设立专题论坛, 内容涵盖超长柔性叶片的气动与结构设计、"东方小新"AI智能体在预测性运维中的实践、"号角"机组集成状态监测系统、双馈变流器构网技术及自主国产跨平台监控能管系统等创新成果,全面彰显企业在智能化、国产化领域的综合实力。

加快建设中国装备科技城

本报讯(德阳传媒记者 徐皓) 10月24日 上午,市委副书记、市长黄朝阳调研重点产业项 目进展情况时强调,要进一步坚定信心、加速创 新,支持企业扩产增量,争分夺秒推进项目投产 达效,用心用情服务企业发展壮大,为全市经济 高质量发展提供坚实支撑。

特变电工海上装备聚丙烯电缆数字化车间建设项目,主要生产海上装备电缆、中压及低压电力电缆等,目前项目土建已完工,主要设备已完成安装并开始试生产。在项目现场,黄朝阳详细了解试生产情况,勉励企业发挥好行业龙头带动作用,加大投资力度、提速项目建设,持续扩大生产规模、提升产品竞争力,更好抢占市场先机和发展制高点,努力为全市工业发展多作贡献。

华夏鲲鹏西部科技城一期项目建成后,主要从事ICT产业中的计算、存储、服务器、光传送、无线、数据通讯等产品的生产。当前项目正有序推进中,已完成基本建设并进入装修阶段。黄朝阳深入园区了解项目建设情况,指出要强化要素保障,确保项目顺利投产达效,打造区域ICT产业新的增长极。

启源芯动力·英杰新能源德阳重卡电池智能制造基地项目由英杰电气与启源芯动力共同投资建设,目前首条生产线已开工,预计全部投产后年产值将超20亿元。在项目现场,黄朝阳要求,要抓住当前新能源产业快速发展的机遇,加快首条生产线建设,推动项目尽快实现满产达产。要加大技术研发投入,提高产品质量和性能,扩大重卡电池系统的生产规模,为新能源汽车产业发展提供有力支撑。

黄朝阳在调研中强调,重点产业项目是产能提升、增量突破的关键载体,更是拉动经济增长的核心引擎。各级各部门要主动靠前服务,精准对接企业在生产要素保障、(下转第三版)

# 为德阳经济高质量发展提供坚实支命分夺秒推进项目投产达效量,现代或

市九届人大常委会党组(扩大)会议 暨第70次主任会议召开

### 充分发挥人大职能作用 服务保障全市高质量发展 周鸿主持

本报讯(德阳传媒记者 赵萍 魏 沙沙) 10月24日上午,市九届人大常 委会党组(扩大)会议暨第70次主任 会议召开。市人大常委会党组书记、主任周鸿主持会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神;传达学习了省委书记王晓晖近期指示要求和省委有关会议、文件精神;研究了德阳市第九届人民代表大会第五次会议有关事宜;讨论了《中共德阳市人大常委会党组统战工作责任清单和领导班子成员统战工作职责清单》。

会议听取了教科文卫委关于《德阳市孝文化保护条例(草案)》审议情况的报告,同意将该报告和条例草案提请下一次市人大常委会会议审议;

听取了监察司法委关于开展法官检察 官履职评议工作情况、教科文卫委关 于检查《中华人民共和国教师法》实施 情况、经开委关于赴北部湾三市考察 学习等报告;听取了经济委关于全市 创新多元化消费场景、预算委关于全 市2024年度企业国有资产管理、教科 文卫委关于我市加快中国装备科技 城建设、社会建设委关于全市退役军 人服务保障、经开委关于德阳大学科 技园建设和德阳经开区人大代表 "家、站"建设助力经济社会发展情况 等调研报告,并对相关工作提出要 求;讨论了有关人事任免事项、宪法 宣誓仪式组织方案和代表资格审查 报告草案,同意将有关事项提请市人 大常委会会议审议。(下转第三版)

### 匈牙利学者走进三星堆博物馆 感受中华文明多元魅力

本报讯(德阳传媒记者 洪意 实习记者 陈文豪)10月23日下午,"匈牙利智库学者川渝行"活动走进三星堆博物馆,来自匈牙利的智库学者们沉浸式探访古蜀文明,在青铜瑰宝与考古故事中感受中华文明的多元魅力。

成事中感受中华文明的多元魅力。 作为四川闪耀世界的文化"金名 片",近年来,三星堆博物馆以其神秘 魅力,持续吸引海内外友人与专家学 者慕名而来,探寻历史的奥秘。造型 雄伟的青铜器大立人、神秘的黄金面 具、温润的玉石器……在讲解员的带 领下,代表团一行深入了解了古蜀先 民在文化、工艺等领域取得的辉煌成 就,对三星堆文化的独特性与中华文 明的悠久历史有了更为深刻的感 知。大家纷纷表示,通过此次参观对 古蜀文明有了更直观而立体的认识, 希望中匈两国今后在文化遗产保护 等领域挖掘更多合作机遇,让远古的 文明对话延续至今,为两国关系注入 新的时代内涵。

据了解,此次"匈牙利智库学者川渝行"活动期间,代表团还将深入企业、学校及文化机构,多维度、全方位了解川渝地区在产业发展、教育科研、文化保护等领域的发展成果,为中匈两国在文化、学术、经济等领域的长期合作筑牢认知基础,让文明互鉴成为连接两国的坚实纽带。







责编 徐兴铧